



热  
财  
事

# 清明螺 赛肥鹅 近期螺蛳俏销赛过鱼

本报讯(记者 朱一丹) 俗语“清明螺,赛肥鹅”,说的是清明前后的螺蛳,肉质最为鲜美,深受食客喜爱。记者昨天在市区一些菜市场里走访了解到,近段时间,菜市场里的螺蛳相当俏销,有的淡水水产摊位上,一天下来螺蛳卖得比鱼多。

昨天下午4点多,记者来到江东区一家菜市场时,这里生意正闹猛。走过水产区前,可以看到好几家摊位上都有成盆的螺蛳在售,而摊主们则有的坐在小板凳上,有的站在摊位里,趁着生意间隙,一手从面前的水盆里捞起螺蛳,一手麻利地用剪刀剪着螺蛳屁股。剪完后的螺蛳则被丢进另一个盆里,清脆的“嗒嗒”声像最鲜活的吆喝一样,帮助摊主吸引了不少想尝鲜的顾客。

“我们摊位上卖的都是本地野生螺蛳,是自己家里从农村湖里摸来的,现在的螺蛳肉最肥,拿回去简单烧一下,味道可鲜了。”一位卖螺蛳的摊主告诉记者,虽然说一年四季都可以吃到螺蛳,但要说螺蛳肉最肥口感最好,还是在清明

前后。

记者也了解到,到了每年春季天气回暖时,在泥土里休眠了一冬的螺蛳都爬了出来,刚爬出土的螺蛳泥腥气少,而且养了一个冬天,肉质肥美又结实,吃起来口感鲜美胜过肥鹅。最关键的是,这时候的螺蛳还没有产子,壳里没有小螺蛳,一口咬下去不会有满嘴“沙沙”的如吃到小沙石的感觉。而等到过了清明天气一热,螺蛳开始产子,到时候吃起来就没有那么肥了。因此,也才有了“清明螺,赛肥鹅”的说法。

“大家都知道这时候的螺蛳最好吃,所以近期也是我们卖螺蛳生意最行俏的时候。”摊主告诉记者,现在每天来买螺蛳的顾客不少。“从三月下旬开始就有不少人专门到菜市场里来找螺蛳买,现在我这里剪好的螺蛳零售价在6-8元/公斤,有时候螺蛳卖得太快来不及剪,没剪好的也会稍微便宜一点卖掉,很多人都乐意买。由于螺蛳价格便宜又好吃,每天零售能卖出去二三十斤,再加上饭店批发的,一天能卖出上百斤,比河鱼卖得还要好。”该摊主称。

## 出境游持续火爆 宁波空港 首季出入境人数 再创新高

本报讯(记者 彭莹 通讯员 周哲 任东峰) 记者昨日从宁波检验检疫局获悉,在刚刚过去的今年第一季度,从宁波空港乘坐飞机出入境人员达到25.74万人次,同比去年增长16.98%,出入境航班为2067架次,同比增长13.18%,均创历史新高。

宁波人最青睐的境外目的地依旧是香港,而台湾和泰国曼谷分列二、三位。出入境人员分别达到7.79万人次、6.17万人次、3.67万人次。而其他较热门的目的地则还包括澳门、韩国(济州、釜山、仁川)、新加坡、柬埔寨(暹粒、金边)、日本(关西、静冈)、印尼(巴厘岛)、越南(河内、芽庄、岘港)、马来西亚(兰卡威)等。

“近年来,随着相关交往的日益密切和出入境政策的日益宽松,往来香港、澳门、台湾的旅客仍然是整个出入境旅客的主流,共计155466人次,占总人数比例60.4%。而去年低成本航空香港快运开通宁波往返香港航线以来,香港行的低成本成为出游人数稳定增长的强大动力。”宁波检验检疫局机场办主任东峰告诉记者。

此外,今年泰国游呈现强劲复苏的势头,这在宁波一季度出入境人员统计数据中也体现出来。“受2014年上半年政局动荡影响的泰国旅游市场,随着泰国政府‘免签证费’、‘入住酒店买一送一’等积极政策的施行,市民恢复了对泰国旅游市场的信心,加上较低的旅游成本,2015年伊始,泰国行就展现了较强的复苏势头,一跃挤进通航目的地前三。”任东峰表示。

事实上,出境游的火爆和诸多旅游目的地航线的开通相辅相成。比如春节前宁波至日本航线的开通,日本(关西、静冈)两地的出入境客源持续火爆。据统计,日本航线开航一个半月以来,静冈、大阪所有班次的平均客座率达到99%,累计检验出入境旅客6606人次,往返飞机45架次。

小贴士

### 螺蛳做法多样

“春江水暖螺正肥”,清明前螺蛳好吃,做法也不难。

宁波人最常见的吃法是酱爆,加葱头和五香、八角一起炒,鲜味浓烈,配上小酒边嚼边喝,实在是一道应景的美食。此外,还有的人喜欢将螺蛳与春笋放在一块儿炒,就好像一句古诗里写到的“断瓶取酒饮如水,盘中白笋兼青螺”,清香的笋片与鲜嫩的螺肉加在一起,味道更鲜美了。

另外,还有一种更加时鲜的螺蛳做法,适合对吃法比较讲究又愿意下工夫的人,那就是螺蛳肉炒韭菜。

首先将洗好剪掉屁股的螺蛳在热水中氽一下,时间不宜过久,只要让螺蛳肉和壳脱离即可,时间一长或者是煮过头了,反而会使得螺蛳肉萎缩,鲜味也就流失殆尽。然后用牙签将螺蛳去壳去肠,剔出螺蛳肉沥干水分。之后起油锅,等油冒烟后旺火煸炒螺蛳肉,待螺蛳肉微微变



酱爆螺蛳

色时放入切好的韭菜段,快速翻炒直至韭菜变软,最后加生抽、盐和白砂糖略收一收就能出锅了。这道菜的精华在于螺蛳和韭菜都是当下的时令鲜菜,放在一块儿炒可谓鲜上加鲜,不但色泽上绿、黑、黄相间搭配,口感上也是清香鲜嫩。

不少业内人士指出,螺蛳要好吃,其来源也非常重要。不同产地的螺蛳都有不同的风味。但其中最重要的一点是,螺蛳产地的水质一定要过关。

## 寻找最美学生服

联系电话: 杨老师 0574-88116975  
蔡老师 0574-88116965

宁波市教育服务管理中心

在学生的翘望里,在家长的期盼中,在社会热心人士的关切下,首届宁波市学生服设计大赛现已拉开帷幕。

热切希望所有关心学生服的单位和个人支持、参与本次大赛。让我们的孩子穿出阳光、穿出自信、穿出有宁波味的风采。

详情请登录下列网站参阅大赛公告(本次大赛相关事宜均将在下列网站发布):  
宁波市教育服务管理中心网 <http://www.nbjyfw.cn>  
宁波教科网 <http://www.nbedu.gov.cn>

